
Compte-rendu du Conseil d’Ecoles  RPI du Sternenberg 
Furchhausen - le 26 juin 2017 

Ouverture de la séance 19 h 30 

Mme MAILLARD souhaite la bienvenue à l’assemblée et remercie Mr le Maire de Furchhausen pour la 

mise à disposition de la salle, M. Oster qui assurera le secrétariat et la partie informatique et les futures 

collègues qui se sont déplacées ce soir et qui vont découvrir le Réseau. 

Présents : M.Hittinger, président du Sivos, Mme Maillard, coordonnatrice du Réseau,  

Les maires : M. Wintz, maire de Waldolwisheim, M. Litt, maire de Duntzenheim, M. Heitz, maire de Friedolsheim, Mme Reibel, 
maire de Landersheim 
Les enseignants : Mmes Beck, Beroff, Bouillet, Courbot, Develotte, Finck, Forst, Gross, Guth, Howald, Kern, Kleinpeter, Kuntz-

Staath, Ludwig, Reibel, Schaeffer,  Squillaci, Tourscher, Trousson,  Vizcaïno, Wendling, Zanchetta, MM. Oster, Mathia, Wenger.   

Les parents délégués : Mmes Antoni Diss,Kuntze Weis, Billouet, Buck, Cousandier, Dorvaux, Flatter, Gentner, Goeller, Konutse, 

Lutz, Mazurier, Netzer, Olivier, Schneider, Schmitt, Volgringer, Vollmar, MM. Bruhl, Carraro, Durandot, Ferrier,  

Les Atsems : Mmes Clauss, Belledent, Burg, Sengel. 

Les adjoints : Mmes Viriat, Schmitt, Schroeder. 

 

Excusés : Mme Zimmermann, Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Lageard, enseignante, Mme Kuhn, maire de 

Maennolsheim,  M. Vollmar maire d’Altenheim, M. Gross maire de Gingsheim, M. Reiner maire de Lupstein, Mme Noël, parent 

d’élèves. 

Ordre du jour :  

1) Vie des classes, projets pédagogiques et culturels : présentation 

2) USEP du Sternenberg et rencontres sportives 

3) Lieux de scolarisation 2017-2018  

4) Effectifs 2017-2018 

5) Rythmes scolaires : réflexions 

6) APEERS : point sur l’association et les actions menées 

7) Sécurité dans les écoles : le point 

8) Ecole intercommunale 

9) Départs et arrivées dans le Réseau 

 

1. Vie des classes 

 Ecole maternelle de Duntzenheim 

*Participation au marathon de l’orthographe (3ème et dernière partie) 

*Natation à la piscine de Saessolsheim les vendredis matins de mars à fin juin. 

*Photo de classe le 15 mai. 

*Sortie spectacles le 29 mai pour la classe des grands et des CP (à l’Espace Rohan à Saverne : place 

Klezmer et le dernier requin de la Mer Noire et à Waldolwisheim : der Froschkönig en allemand) 

*Sortie le 19 juin au Fleckenstein pour la classe des petits et des moyens 

*Sortie à Bliesbruck le 27 mai pour les grands et CP 

*Sortie à la fromagerie de Mittelhausen le 5 juillet au matin pour les 2 classes 

*Fête de l’école le 30 juin après-midi 

*Visite de l’école par les nouveaux petits le 23 juin à 16h 

Les enfants ont également reçu un diplôme pour leur participation à la collecte de feutres organisée par Air 

et Vie 

 Ecole maternelle de Lupstein 

*Accueil des futures petites sections en petits groupes du lundi 19 au mercredi 21 juin. Visite de l’école et 

réunion 

*Visite du Centre Européen d'Actions Artistiques Contemporaines à Strasbourg les 3 et 4 juillet  

*Portes ouvertes ARTS le mercredi 5 juillet à l’école 

*Projet – jardin : un grand merci à la commune et à M. Dupuis, papa d’élève pour la mise en place. 

*Merci à Virginie, l’intervenante musicale pour les séances du jeudi  

 Ecole de Westhouse-Marmoutier 



Maternelle : - « Land Art » autour de l’école 

- Les GS ont présenté le résultat de leurs travaux sur les matériaux qui flottent et leur 

construction de radeaux aux élèves de MS le 8 juin l’après-midi. 

- Sortie du 19 juin : les élèves se sont rendus à Strasbourg où ils ont pris le bateau mouche 

pour une présentation de la ville. Ils se sont ensuite rendus au Jardin des 2 Rives afin de 

faire un bref voyage en Allemagne. 

- Samedi 1
er

 juillet : Présentation aux parents du travail effectué en musique + kermesse 

 

CP et CE1 : - Vendredi 5 mai : animation tri des déchets, par des animateurs de la Comcom de Saverne 

- Vendredi 16 juin : participation aux « écoles chantantes » à l’espace Rohan de Saverne 

 

- Vendredi 23 juin : séance de musique ouverte aux parents 

Liaison GS/CP : les élèves de GS seront accueillis une matinée dans la classe avec les CP, par groupes, les 

2 dernières semaines de classe. 

Ecole : Samedi 24 juin, 9h30 : réunion et visite de l’école  pour les futurs nouveaux élèves pour les 

différents niveaux de classe. 

Remerciements :  

à l’ensemble des parents accompagnateurs (piscine notamment) 

à Virginie pour les séances de musique du mercredi 

à Elisabeth, conductrice du minibus, pour les déplacements à la salle informatique de Furchhausen 

à André Niefergold, l’assistant informatique pour les séances à Furchhausen durant la dernière période 

pour les CE1 

à la mairie de Westhouse pour l’installation du cabanon en début d’année 

aux parents d’élèves pour l’animation des jeux de kermesse 

 

 Ecole de Littenheim 

*Visite chez les élèves de CP bilingue de Wasselonne (CP) 

*“Spectacle bricolage” pour les CP présenté par une troupe franco-suisse à Wasselonne 

*3ème épreuve du Marathon de l’Orthographe 

*Rencontres Chantantes à Saverne (CP et CE1) 

*Liaison GS / CP avec visite des futurs CP à l’école 

*Fin du cycle piscine 

*Classe de découverte du 19 au 23 juin 

Remerciements :  

à M Lutz, maire du village, ainsi que son équipe et Corinne la secrétaire 

aux conducteurs des minibus Gilbert et Elisabeth 

à l’intervenante en musique Lucille 

aux parents, surtout pour les déplacements piscine et ceux accompagnant en classe verte  

 

 Ecole de Waldolwisheim 

Les 2 classes : 

*15 au 19 mai : 3e course du  Marathon de l’orthographe pour les CE2 

*6 juin : fin du cycle natation à la piscine de Hochfelden.  

*13 juin : Participation à la rencontre chantante à l’espace Rohan de Saverne dans le cadre de la Semaine 

des arts à l’école 

*4 juillet: Visite du jardin de M. Ehrhart à Waldolwisheim  après une première visite en octobre 

CE2 :  

*2 juin : dernière visite  au Jardin Botanique de Saverne  

*12 juin: participation au  “Carrousel des instruments” à l’Ecole de Musique de Saverne dans le cadre de la 

Semaine des arts 

*3 juillet : 3e et dernier film du projet “Ecole et Cinéma” 

CE1-CE2 : 

*19 juin : Sortie au château fort de Fleckenstein 



Remerciements : 

à tous les parents accompagnateurs, tout particulièrement ceux de la piscine 

à Elisabeth et Gilbert pour tous les déplacements à Saverne 

à André pour l’accueil des classes en salle informatique et ses interventions sur l’ordinateur de l’école 

à Elisabeth Kempf pour ses 3 visites guidées au Jardin Botanique 

à  M. Ehrhart qui nous a accueillis 2 fois dans son jardin 

à Lucile Kopff notre intervenante de musique 

à la mairie de Waldolwisheim et l’employé communal M. Schwaller, ainsi qu’à M. Linder pour leur 

disponibilité et aides diverses 

 

 Ecole de Furchhausen 

* Du 15 au 19 mai : dernière épreuve du marathon de l’orthographe 

* Lundi 22 mai : les 2 classes sont allées voir le dernier film du projet « école et cinéma » : « Jason et les 

Argonautes » au Ciné Cubic de Saverne. Un travail en classe a été fait suite à ces projections en histoire 

des arts. 

Nous remercions les conducteurs des 2 minibus de nous avoir emmenés à Saverne car cela a réduit 

considérablement le prix du transport. 

* Jeudi 15 juin : rencontre chantante à l’espace Rohan  dans le cadre de la semaine des arts à l’école. Merci 

à Raphaële Meyer l’intervenante en musique. 

* Lundi 3 juillet : sortie de fin d’année au centre verrier de Meisenthal. Les enfants visiteront le musée, 

participeront à un atelier sablage, à un atelier verre à chaud et feront un jeu de piste. 

* Jeudi 6 juillet : sortie dans la forêt de Waldolwisheim avec M. Braud. 

Remerciements :  

à l’ensemble des parents accompagnateurs (piscine notamment) 

aux conducteurs des minibus Elisabeth et Gilbert 

à André Niefergold, l’assistant informatique pour les séances à Furchhausen durant toute l’année scolaire 

mais aussi pour ses interventions quand il y a des pannes ! 

à M. Braud, le conseiller forestier 

à Mme Mortz Lucienne et M. Reinhart pour leur travail en faveur des élèves  

à la mairie de Furchhausen pour la mise à disposition des salles communales 

 

 Ecole de Saessolsheim 

*02/05/2017 : CM2 Bil – Intervention « cirque » sur la thématique du jonglage 

*11/05/2017 : CM2 Bil+CM2 Mono – Sécurité Routière & Permis vélo avec la gendarmerie 

*18/05/2017 : CM1 Bil + CM2 Bil : Sortie aux musées « Unterlinden » et « Hansi » à Colmar 

*21 au 25/05/2017 : CM2 Bil – Classe de découverte à Berlin 

*29/05/2017 CE1/CE2 Mono + CM1/CM2 Mono – Spectacle en Allemand « der Froschkönig » à la Salle 

Polyvalente de Waldolwisheim. 

*15/06/2017 : CE1/CE2 Mono + CM1/CM2 Mono – Approchants à l’Espace Rohan de Saverne 

* Du 19 au 23 /06/2017 : CM1 Bil - Classe de découverte dans le Val de Loire 

*20/06/2017 : CE1 Mono – Marathon de l’orthographe : Médaille d’argent 

 

*27/06/2017 : CE1/CE2 Mono – Sortie au Parc Archéologique de Bliesbrück (Visite des thermes & atelier 

mosaïque) 

*27/06/2017 : CM2 Bil – Spectacle de fin d’année intitulé « Les CM2 font leur cirque » Espace culturel de 

Saessolsheim 

*30/06/2017 : CM1 Bil – Exposition Renaissance et Châteaux de la Loire à l’Ecole de Saessolsheim 

*06/07/2017 : CM1 Bil + CM2 Bil – Sortie à l’écomusée d’Alsace à Ungersheim 

Remerciements à Raphaële Meyer, intervenante musicale et à M.Wenger, le directeur. 

 

 Ecole de Friedolsheim 

*27 avril : participation à un concert de musique contemporaine à l’Espace Rohan le 27 avril 

*les émissions pour notre webradios sont quasiment achevées. 

*4 mai : rencontre danse inter-écoles au Zornhoff 



*2 juin : Animation Mobil’faune : exposition mobile d’animaux empaillés 

*Confection d’une confiture aux fruits rouges pour la fête des pères et dégustation lors d’un petit déjeuner 

pris en classe. 

*Ecriture en petits groupes de versions modernes de contes et élaboration de dessins animés pour les 

illustrer. 

*La classe a remporté le 1er prix dans la catégorie création poétique du Printemps de l’écriture. 

*26 juin : Sortie au MMPark à la Wantzenau, un musée dédié à la Seconde Guerre Mondiale 

*30 juin : présentation aux parents d’une pièce de théâtre “Le roi s’habille” inspirée du conte d’Andersen 

“Les habits neufs de l’empereur” 
 

 ECOLES DU RESEAU 

* Lundi 29 mai : la plupart des classes des cycles 1, 2 et 3 du Réseau ont assisté au spectacle en allemand  

«  der Froschkönig » qui a eu lieu à la salle polyvalente de Waldolwisheim.  

Merci à la commune de Waldolwisheim pour la mise à disposition de la salle et de la sono. 

*Tous les lundis : les 21 classes des cycles 1, 2 et 3 du Réseau reçoivent un panier de fruits dans le cadre de 

l’opération “ Un fruit pour la récré ”. 

Merci au Sivos pour le financement de cette opération qui permet aux élèves d’apprécier des fruits tous les 

lundis de l’année ! 

 

2. USEP du Sternenberg et rencontres sportives 

* Mercredi 3 mai : course du Sternenberg à Waldolwisheim. 286 élèves du CP au CM2 y ont participé. 

*Vendredi 23 juin (journée) : les CM2 de Friedolsheim et les CE2 de Furchhausen sont allés au 

Donnenbach (près de Frohmuhl) dans le cadre des activités d’orientation inscrites au programme d’EPS. 

*Mardi 27 juin (matin) : les élèves du cycle 2 du réseau participeront à une rencontre de jeux collectifs 

(football et balle au capitaine) au stade de  Furchhausen. 

*Mardi 27 juin : les CM1 de Furchhausen participeront à la rencontre football “ FestiFoot” au stade du 

Haut Barr. 20 classes y sont attendues. 

Merci aux communes pour l’utilisation des salles et pour l’utilisation des terrains de sport. 

 

3.  Lieux de scolarisation 2017-2018 

Lieux de scolarisation MATERNELLE 2017-2018 

 



Lieux de scolarisation ELEMENTAIRE 2017-2018 

 

A ce jour, le village de Kleingoeft fait toujours partie du Réseau : 11 enfants y sont toujours scolarisés.  

Quant à Lupstein maternelle, un comptage d’élèves aura lieu à la rentrée, pour savoir s’il y aura une 

ouverture de classe ou pas.  

4. Effectifs 2017-2018 

 



 

 

A noter au 26/06/17 :  

1 élève de moins au CP de Duntzenheim 

1 élève de plus au CE2 bilingue de Waldolwisheim 

 

5. Rythmes scolaires : réflexions 

A ce jour, une déclaration d’intention des enseignants est remontée par courrier au SIVOS. L’équipe 

éducative a émis le souhait dans sa grande majorité à un retour à la semaine de 4 jours (6h d’enseignement 

par jour). Le SIVOS nous a fait un retour par courrier : il prend bonne note de notre demande mais attire 

notre attention sur le fait que de nombreux points restent à éclaircir à ce jour, le décret n’étant toujours pas 

paru. 

La parole est donnée aux parents élus qui ont lancé un sondage auprès des parents d’élèves. 82% sont 

favorables à un retour à la semaine de 4 jours. Pour M. Ferrier, ce sondage ne révèle rien car il n’était pas 

assez précis et complet. Il n’y a pas eu de dialogue constructif entre les parents.  

Pour Mme Flatter, les parents d’élèves sont conscients de la fatigue de leurs enfants dans le cadre familial 

mais ne peuvent juger de cette dernière à l’école.  

Pour M. Hittinger, les délais seront trop courts pour repasser à la semaine à 4 jours, bien que l’ensemble 

des élus y soit favorable. En effet, quand le décret sera paru, il faudrait organiser un conseil d’écoles 

extraordinaire. Les invitations devant être envoyées 6 jours auparavant, il parait impossible que le résultat 

du vote parvienne à la direction académique pour le 5/07/17.  

Dans un courrier adressé au SIVOS, le Conseil Régional qui s’occupe des transports scolaires, affirme qu’il 

n’est pas possible techniquement et administrativement de réorganiser le transport pour la rentrée. Cette 

décision concerne tous les RPI du Grand Est. Le Conseil Régional reste à la disposition du SIVOS pour un 

éventuel changement d’organisation à la rentrée 2018.  

M. Hittinger soulève aussi le problème de l’ouverture du périscolaire le mercredi matin si la semaine des 4 

jours est adoptée. Or cela n’est pas acté à la Comcom de Saverne-Sommerau.  

Le SIVOS souhaite qu’une commission «  rythmes scolaires » se réunisse dès la rentrée 2017 pour réfléchir 

à une modification des rythmes scolaires. Il lance un appel aux délégués de parents volontaires. Dès lors 

qu’un consensus sera trouvé, ce changement pourra se mettre en place en septembre 2018. 



La mise en place des NAP est compliquée et coûteuse. Le SIVOS attend d’ailleurs la validation du fonds 

d’amorçage du dispositif NAP. S’il est validé, les parents pourront inscrire leur enfant à la rentrée. 

L’Education Nationale donnera aussi un avis défavorable s’il n’y a pas d’adaptation possible des moyens 

de transport.  

6.  APEERS : point sur l’association et les actions menées 

M. Ferrier rappelle que les actions menées sont les mêmes que celles de l’an dernier. (chocolats – bourse 

aux livres, bourses aux vêtements – matériel scolaire). 

Il insiste sur le fait que ces actions ont pu être mises en place car il existe encore un noyau de parents très 

volontaires et dévoués. A la rentrée, il y aura 4 postes à renouveler : celui du président, du vice-président, 

du trésorier et du référent de l’action bourse aux vêtements.  

Si personne n’accepte de prendre la relève, il n’y aura plus d’association.  

Les enseignants remercient les membres de l’APEERS pour les actions menées car cela rapporte de 

l’argent pour chaque classe.  

7. Sécurité dans les écoles  

Tableau des demandes et de ce qui a été mis en place par école 

ECOLES DEMANDES ETAT DES LIEUX 

DUNTZENHEIM vidéophone, détecteurs de fumée 

  

vidéophone installé mais qui ne 

marche plus, détecteurs de fumée 

non installés 

SAESSOLSHEIM   

LUPSTEIN 

 

Vidéophones de surveillance 

Alarme incendie conjointe aux deux 

bâtiments 

·           Devis en cours 

Néant 

LITTENHEIM Vidéophones de surveillance Matériel arrivé mais non installé 

FURCHHAUSEN ·         Alarme incendie 

·         Verrous 

Néant 

WALDOLWISHEIM ·         Vidéophone de surveillance ·         Installé par la commune 

WESTHOUSE 

MARMOUTIER 

Vidéophone de surveillance 

Verrous 

Panneau d’affichage au niveau de la boite 

aux lettres 

 

FRIEDOLSHEIM Néant  

 

Le SIVOS réfléchit à une nouvelle commande d’interphones. Les verrous seront installés en même temps 

que les détecteurs de fumée. A Furchhausen, une alarme incendie sera installée dans les 2 bâtiments. 



Une des enseignantes de l’école de Westhouse-Marmoutier soulève le problème des températures très 

élevées dans les classes ces derniers temps. (34°) Il est vraiment très difficile de travailler dans ces 

conditions. Elle propose l’achat de ventilateurs pour équiper chaque classe du réseau. 

M.  Hittinger rappelle que cela doit être proposé au budget : il faudra le faire apparaitre dans les 

commandes de matériel mutualisé en fin d’année.  

8. Ecole intercommunale 

Le résultat de l’étude du maillage du territoire (fin mai) conforte l’idée de la construction d’une école 

intercommunale à Lupstein. Sur l’ensemble du territoire, peu d’écoles sont adaptées à l’enseignement. Le 

projet du Sternenberg a été validé suite à l’étude du maillage. En septembre, le périmètre de l’école sera 

délimité. Même si la Comcom de Saverne n’a pas encore la compétence scolaire, cela n’empêchera pas le 

projet de démarrer. Selon M.Wintz , il s’agit d’un beau projet de territoire pour les 50 prochaines années.  

9. Départs et arrivées dans le Réseau 

Mmes Howald Sandrine (école maternelle de Lupstein), Develotte Cécile, Sturm Marylin, Zanchetta 

Martine (école de Westhouse-Marmoutier), Hartmann Marion (école de Furchhausen), Assmann Anne 

(école de Waldolwisheim) et Demangeon Sandrine (école de Saessolsheim) quitteront leur poste pour 

d’autres aventures. 

Nous accueillerons Mmes Bouillet Marie (maternelle), Etaix Déborah (CE1, jeudi) et Schaeffer Florence 

(CE1) à l’école de Westhouse-Marmoutier ainsi que Mme Joëlle Kleinpeter à l’école de Waldolwisheim. 

A ce jour, ne sont pas encore nommés les collègues  qui travailleront à Furchhausen en complément de 

Mme Finck Anne et M. Oster David et à Westhouse Marmoutier en complément de Mme Wendling 

Sandrine. 

Les parents élus invitent l’assemblée à un verre de l’amitié. 

Fin de la séance à 21h. 

 


